

## 国务院常务会议

## 部署深化区域金融改革试点

据新华社北京7月24日电 国务院总理李克强7月24日主持召开国务院常务会议,确定进一步治理违规涉企收费的措施,大力清除企业不合理负担;部署深化区域金融改革试点,增强金融服务改革开放和经济发展能力。

会议指出,加强违规涉企收费治理,是确保更大规模减税降费政策效果充分显现、防止出现冲抵效应的重要举措,有利于维护企业合法权益、打造法治化营商环境、更大激发市场主体活力。会议确定,一是强化各级政府尤其是地方政府责任。全面清查违规收费,对发现政府部门、行业协会和部门下属事业单位违规收费的,要限期退还并依规追责,坚决查处商业银行分支机构违规收费。建立健全违规收费举报、抽查、曝光问责、联

合惩戒等机制。研究推动进一步降低带有垄断性质的合规收费。二是向市场主体的收费必须公开透明,接受监督,没有例外。各地区各部门要抓紧梳理要求企业接受第三方服务的事项,对法律法规依据不充分或实际不再需要的要及时取消,确有依据的要公布收费项目、标准等。三是把清理规范涉企收费与“放管服”改革紧密结合。清理规范各地区各部门委托行业协会和部门下属事业单位等办理的事项,对属于政府职责且适合通过市场化方式提供的,要纳入政府购买服务指导性目录;确需交由下属单位等承办的,要纳入政府委托事项清单。推进中介机构与审批部门脱钩,坚决纠正垄断经营、强制服务、不合理收费等问题。

会议指出,按照党中央、

国务院部署,近年来一些地方贯彻新发展理念,围绕普惠金融、绿色金融、科技金融等开展改革试点,取得积极进展。下一步,一要按照宏观政策要求,统筹运用多种工具,推动实际利率有效下降,降低企业特别是小微、民营企业融资成本,支持中小银行发展,压实地方责任,防范金融风险。区域金融改革创新要服从服务于宏观政策大局。二要明确目标,统筹推进区域金融改革创新。以金融支持国家重大区域发展战略、“三农”、科技创新以及扩大金融对外开放等为重点,深入推进先行先试,改革方案成熟一个推出一个。三要建立动态调整机制,加强跟踪评估,对没有实效的要及时纠正或叫停,对成效明显的要鼓励开展新探索,并将可复制经验向更大范围推广。⑥5

最高法:

性侵儿童  
情节极恶劣坚决死刑

据新华社北京7月24日电 最高人民法院24日发布了4件性侵害儿童犯罪典型案例。最高法刑一庭负责人表示,性侵害儿童犯罪严重损害儿童身心健康,严重违背社会伦理道德,人民法院对此类犯罪历来坚持零容忍的立场,对犯罪性质、情节极其恶劣,后果极其严重的,坚决依法判处死刑,绝不姑息。

这4件典型案例包括:韦明辉强奸幼女被判处死刑案,小学教师张宝战猥亵多名女学生案,蒋成飞以招募童星为名诱骗女童在网络空间裸聊猥亵案,李培林猥亵男童案。最高法刑一庭负责人说,这些案例中,强奸幼女致人死亡的罪犯韦明辉已于近期被执行死刑,三名猥亵儿童的被告人也被从重判处刑罚,彰显了人民法院对性侵害儿童犯罪一以贯之的零容忍态度。

这位负责人表示,当前,奸淫幼女、猥亵儿童等性侵害儿童犯罪仍处于多发态势。2017年至今年6月,全国法院共审结猥亵儿童犯罪案件8332件。其中2017年审结2962件,2018年审结3567件,2019年1至6月审结1803件。性侵害儿童犯罪隐蔽性强,由于主客观方面的原因,不排除还有一定比例的案件尚未进入司法程序。近年来,性侵害儿童犯罪案件数量有所上升,原因复杂,其中与人民群众的儿童保护意识增强、发现后及时报案有

一定关系。

他表示,人民法院根据猥亵儿童的手段、情节、后果等因素,在法定刑幅度内从重处罚。以2018年为例,在判处刑罚的猥亵犯罪分子中,判处三年以上有期徒刑的达23%以上,高出全国同期刑事案件近8个百分点;对即使因犯罪情节较轻而被判处三年以下有期徒刑的罪犯,亦要求一般不得适用缓刑,最大限度体现了依法从严惩处的政策精神。人民法院综合考察被告人是否在教育、监护等特殊关系,以及猥亵手段、情节、人数、次数、造成的后果等因素,对应当认定为情节恶劣,判处五年以上有期徒刑的,坚决依法判处。

这位负责人说,据部分地区法院统计,近年来审理的性侵害儿童的案件中,有近三成是被告人利用网络聊天工具结识儿童后实施。这就需要政府和行业主管部门、企业、社会、学校和家长携手合作,通过加强管理、行业自律,改进技术,设置儿童对特定网络的禁止链接和不法信息识别、屏蔽,强化儿童使用网络的安全教育等多种途径,共同为儿童成长营造安全、健康、绿色的网络环境。

记者同时获悉,经最高人民法院依法核准,并根据最高人民法院院长下达的执行死刑命令,山东省临沂市中级人民法院24日上午对强奸幼女并强迫卖淫的罪犯何龙执行了死刑。⑥5

## 高温天气应谨防热射病

专家指出

高温天气,户外工作者、老年人、心脑血管疾病患者、儿童等需要预防热射病发生

专家介绍

热射病又称重症中暑,是一种致命性急症,以高热和意识障碍为主要特征,患者因高温引起体温调节功能失调,从而发生器官受损甚至衰竭,热射病患者死亡率较高

专家建议

环卫工人、建筑工人、交警等户外工作者应避免在高温天气下长时间工作

老人、儿童、孕妇、心脑血管疾病患者等人群应尽量避免在高温天气长时间外出

还应保证充足的休息时间和饮水量,可以准备藿香正气水、风油精等常用药,如果发生了中暑症状,可以服用一些藿香正气水,及时进行物理降温

如果发生中暑症状并出现脱水现象,患者应立即补充水分盐分,降低环境温度,一旦发现中暑患者出现意识障碍和高热不退,应立即将其送往医院进行治疗

新华社

## 公安部公开通缉50名重大在逃人员

据新华社北京7月24日电 公安部24日在京召开新闻发布会,发布A级通缉令公开通缉50名重大在逃人员。同时,公安部通报,“云剑”行动开展以来,全国公安机关共抓获在逃人员57106名,比去年同期增长32%。

公安部刑侦局局长刘忠义介绍,今年6月13日“云剑”行动开展以来,全国公安机关抓获严重暴力犯罪案件在逃人员7266名,抓获诈骗、盗窃等侵犯犯罪在逃人员16686名,分别比去年同期增长20%、28%。

在“云剑”行动中,公安

部将抓捕潜逃多年的重大逃犯作为重中之重。行动开展以来,全国公安机关共抓获潜逃5年以上的在逃人员1350名,潜逃10年以上的在逃人员345名,分别比去年同期增长25%、30%。通过集中追逃,全国公安机关破获了一批尘封多年的积案。

记者从发布会上获悉,公安部此次公开通缉的50名在逃人员主要涉嫌人民群众反映突出的严重暴力犯罪、重大侵犯犯罪和重大黑恶犯罪。公安机关鼓励广大群众积极举报线索,协助抓捕犯罪嫌疑人。对提供有效线索,为抓捕工作发挥关键

作用的人员,每抓获1名在逃人员,公安部将给予人民币10万元奖励。对举报线索或者协助抓捕的群众,公安机关承诺严格保密。

刘忠义介绍,公安机关将充分运用科技信息化手段和大数据资源,进一步提高追逃工作效率,继续加大对历年重大在逃人员的缉捕力度,对1000名重大积案在逃人员进行集中督捕,适时继续发布公安部A级通缉令,对特别重大的在逃人员公开悬赏通缉。对重点场所、重点行业开展集中清查行动,进一步挤压在逃人员潜藏空间。⑥5

## 退役军人抚恤标准提高

8月1日起施行

据新华社北京7月24日电 退役军人事务部、财政部日前发出通知,再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

从2019年8月1日起,伤残人员(残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)残疾抚恤金标准、“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金标准、“三红”(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)生活补助标准,在现行基础上提高10%,在乡老复员军人生活补助标准在现行基础上每人每月提高200元,烈士老年子女生活补助标准由现行每人每月440元提高至490元,以上提标经费由中央财政承担。

带病回乡退伍军人的生活补助

标准由现行每人每月550元提高至600元、参战参试退役军人生活补助标准由现行每人每月600元提高至650元,农村籍老义务兵每服一年义务兵役每月增加补助5元,达到每月40元。以上提标经费由中央财政和地方财政按比例承担。

提标后,一级因战、因公、因病残疾军人抚恤金标准分别为每人每年88150元、85370元、82570元,分别比2018年提高了8010元、7760元、7510元。

烈属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属定期抚恤金标准分别提高到每人每年27980元、24040元和22610元。在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士和红军失散人员生活补助标准,分别提高到每人每年61130元、61130元和27580元。⑥5